

浙师大附属秀洲实验学校

南湖晚报小记者优秀作品展

成长片段

爷爷家的后院

N406班 张乐轩
指导老师 陈晓燕

你们最喜欢的一处风景在哪里？是清晨宁静的公园？是辽阔无边的大草原？抑或是我们天天学习的校园？我最喜欢的风景，是我爷爷家的后院。

清晨，天刚蒙蒙亮，薄雾还没有散去。后院笼罩在淡淡的雾气里，像一幅朦胧的画。小动物们早早醒来，开始了一天的生活。母鸡带着一群小鸡在后院里散步，一摇一摆的，像慢悠悠走路的小胖子，时不时停下来啄一啄地上的小虫。大公鸡昂首挺胸，像威武的士兵，大步走来走去，见到有人经过，还会高声啼叫，神气极了。旁边的小猫三两结伴，在草地上打滚、玩耍，翻来翻去，活泼又可爱，给后院增添了许多生机。

后院不仅有可爱的小动物，还有各种各样的瓜果。瓜藤顺着架子慢慢向上攀爬。一到秋天，黄瓜、丝瓜、苦瓜挂满枝头，绿油油的，看着就让人欢喜。比起稻草人、干草堆，这些新鲜的瓜果更有趣、更美丽。

虽然我现在住在城市里，但乡下后院的美景，一直留在我的心里，让我久久难忘。家乡的后院，真是我心中最美的风景。

黑夜里的灯塔

N503班 沈尹曨

每个人的成长都离不开引路人。在我成长的道路上，就有这样一位老师，她如黑夜里的灯塔，照亮我前行的道路，指引我走向光明的未来。她，就是我的班主任，也是我的语文老师——丁老师。

丁老师很温和、从容，对待我们永远耐心细致、温柔包容。我和她有说不完的话，丁老师总会耐心地倾听，我遇到困难了，她还鼓励我。

记得有一次，丁老师正在讲台上认真讲课，同学们都在专心听讲、认真做笔记。我却思绪乱飞，心不在焉，丁老师说的我一点也没听进去。丁老师看到了用眼神示意我好几次，而我却没有看到，只沉浸在自己的世界里。直到丁老师点名让我回答问题。我这才回过神来，慢吞吞地站了起来，支支吾吾了半天，也没说出半个字。我站在那儿，满脸通红，急得如同热锅上的蚂蚁。

但是，丁老师没有直接批评我，只是耐心地把问题重复了一遍。她的目光温柔又充满鼓励，仿佛在说：“别紧张，你能答出来的，老师相信你。”在她的引导下，我顺利回答了问题。丁老师的理解保全了我的自尊，这样的教育方式，让我从心底里佩服。

丁老师就是我前进道路上的灯塔。她用激励的目光、温柔的话语、别具一格的方式，为我照亮成长的路。

家乡的味道

N603班 潘辰睿

我的外婆总会给我熬鸡汤喝，每次的鸡汤不多，我们有时都不够喝，却很美味很温暖，鸡汤里有着外婆浓浓的爱。

小时候，每当餐桌上摆出鸡汤，我就一大勺一大勺地往碗里倒，现在回想起当时外婆温柔的笑容，我想那“鸡汤拌饭”可能是我吃过的所有饭中最好吃的。

当我长大了一点，由于学习时间比较紧，外婆有时候会让妈妈将她熬的鸡汤带回来，现在想来，妈妈带回来的不仅仅是鸡汤，还有外婆给予我的爱。那鸡汤虽然远不如饭店做的那么鲜亮诱人，可我觉得那是我尝过的最鲜美的味道，没有过多的调料，也没有鲜亮的色泽，但这就是鸡汤最原本的味道。

外婆的鸡汤让我明白，让食物更美味的诀窍是简朴、真实、爱，以及一个真诚的笑容，这就是家乡的味道。

爬苏州花山

N101班 骆成蹊 指导老师 唐婕婕

今天，我和爸爸妈妈一起去爬苏州花山，心里特别期待。一大早就出发了，可刚到山脚下，天空就下起了小雨。幸好只下了十分钟，雨就停了，空气变得更加清新。

我们沿着一条弯弯曲曲的羊肠小道往山上走，没走多远，就看见一块块比人还高的大石头挡在路中间。我和爸爸妈妈只能手脚并用，像小猴子一样往上爬。不一会儿，我就累得满头大汗，只好停下来歇一歇，喝口水再继续。

就这样爬爬停停，我们终于到了山顶。站在山顶往下看，整个苏州城尽收眼底，真美呀！我心里特别开心，也特别骄傲。原来，只要坚持到底，就能看到最美的风景。

美丽的烟花

N302班 王敬仪 指导老师 寿勤英

要说过年最难忘的就是放烟花了。除夕晚上八点多的时候，我和姐姐、弟弟就催着爸爸带我们一起去看烟花。

首先我们放的是仙女棒。爸爸给我们每个人两根，就开始帮我们点燃。我已经很有经验了，拿着“滋滋”冒着火花的仙女棒挥舞着，画一个爱心图案。姐姐看到后，马上想出了自己要画的图形，随后画出了一个五角星。弟弟也不甘示弱，竟然用燃放着火花的仙女棒画出了棒棒糖的外形。爸爸趁机给我们拍下了一张张美丽的照片：闪亮的火花映着我们的笑脸，美极了。

然后我们开始放加特林。我们三个小伙伴排成一排，每个人都扛着加特林，勇敢地大声对爸爸说：“三、二、一，点火！”只听加特林“砰砰砰”地喷出一朵朵烟花，每一朵都拖着一个长长的火龙尾巴，瞬间又在远方炸出一朵朵美丽的花，绚丽极了。我们的笑声也更响了。

后来我们又放了小陀螺、小金鱼、孔雀开屏……

那绚烂的场景永久留在了我心中。同学们，你们喜欢放烟花吗？

记一场足球比赛

N307班 沈秦秦

今天，天朗气清，白云像棉花糖一样飘在蓝天上。我和妈妈一起去观看“嘉冠”联赛的总决赛——秀洲队对阵平湖队，我特意穿上了秀洲队的应援服，要为他们大声加油！

下午两点，比赛准时吹响了哨声。秀洲队率先抢下球权，可平湖队也毫不示弱，一个灵巧的假动作就把球断了下来，迅速组织进攻，眼看就要射门！我的心一下子提到了嗓子眼，紧紧攥着手里的小旗子，生怕他们先得分，涨了士气，更怕我们的队伍会因此受挫。幸好，我们的24号门将像一座坚固的堡垒，一次、两次、三次……接连把对方的射门稳稳挡在门外，台下瞬间爆发出阵阵喝彩！

轮到秀洲队发球了，11号球员像一阵风似的带球突破，灵活地躲开了对方的层层防线，猛地起脚怒射！“球进啦！”我和周围的观众们一起跳起来欢呼，掌声、呐喊声几乎要把球场的屋顶掀翻，我的心里也甜滋滋的。上半场结束时，我们以3:0的比分领先，大家都激动得满脸通红。

下半场刚开场，秀洲队的12号球员就快速前插，抓住补射机会一脚劲射，足球像炮弹一样直钻网窝！比分变成了4:0！可即便落后这么多，平湖队也没有放弃，他们沉着冷静、咬紧牙关，一次次向我们的球门发起冲击，终于扳回一分。看着他们奔跑的身影，我忽然明白：真正的体育精神，从来都不是只看输赢，而是哪怕身处逆境，也要迎难而上、绝不低头。我暗暗下定决心：以后在学习和生活中，我也要像赛场上的每一位球员一样，坚持不懈、敢于拼搏，做一个永不言弃的小小少年！

一抹金黄，一抹春

N309班 沈思玥 指导老师 沈文英

“等闲识得东风面，万紫千红总是春。”春天的世界多姿多彩，有娇艳动人的桃花，有清香扑鼻的梨花，还有早早报春的迎春花，而我却独爱那春日里平平无奇的油菜花。

春风一吹，油菜花就绽开了笑脸。油菜花田变成了金色的海洋，又像金色的云霞。走近一看，它的茎秆细长挺拔，像一位位精神抖擞的小战士。每一朵油菜花都有四片嫩黄的花瓣，呈十字形排列，淡黄色的花蕊小巧玲珑，就像洒上了一层细细的金粉，在春日阳光下闪闪发亮。

春日里的油菜花姿态万千：有的花瓣全展开了，尽情舒展着身姿；有的才展开两三片花瓣，好像害羞的小姑娘，只露出半张笑脸；有的还是圆滚滚的花骨朵，看起来真像一颗颗小米

缤纷生活

粒，好像等着在春天里绽放。它们一排排、一列列，排着整齐的队伍，把田野打扮得生机勃勃。

春风拂过，淡淡的清香扑鼻而来。整片花田翻起金色的波浪，美得像一幅画。我不由得想起古诗里的春日情景：“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。”我仿佛也变成了一朵小小的油菜花，迎着春风舒展花瓣，和小蜜蜂、小蝴蝶一起在金色的春天里快乐舞蹈。

美丽的小野菊

N310班 孙璟晗 指导老师 罗羽君

一天，我走在放学的路上，看见路边盛开着一朵朵白色的小花，便好奇地问爸爸：“爸爸，这是什么花呀？”爸爸笑着告诉我：“它的名字叫小野菊。”

原来，这就是小野菊！我不禁停下脚步，仔细地观察它们。小野菊开得热烈，挨挨挤挤的，就像点缀在夜空中的繁星。它们的花瓣小小的，摸上去非常光滑，就像是婴儿娇嫩的皮肤；它们的花蕊则是嫩黄色的。微风一吹，小野菊们随风摇曳，散发出淡淡的清香，真是令人心旷神怡。

这时，爸爸突然问我：“你知道小野菊有什么作用吗？”我疑惑地看着爸爸，摇了摇头，等待着爸爸给我解答。爸爸这才说：“小野菊可以治疗头痛，把它晒干后泡茶喝，还可以清热解毒哟！”我听后，不由得感叹道：“小野菊可真厉害！”

于是我和它交了个朋友。

荷花池

N310班 周毛妍希 指导老师 罗羽君

我家旁边有一个荷花池，清清的池水好像一面镜子，映照出一个小小的世界；又像一块玻璃，透过“玻璃”向下看，圆润的石头、纤细的水草，都被看得清清楚楚。

忽然，一个小圆晕打破了宁静。原来是一条小鱼，后面还跟着一群小鱼，它们快速地游过，像一道道小闪电。

荷叶高高低低，挨挨挤挤的。远处看荷叶碧绿碧绿的，近处看荷叶上还躺着几滴淘气的小水滴。有的弯着腰把那张大圆脸对着天空，好像在看美好的世界。

荷花姐姐和莲花妹妹笑得咧开了嘴，它们的花瓣聚在一起好像在开会。多么充满生趣的荷花池啊！

“人小鬼大”的花花

N308班 陈梓瑜 指导老师 杨艳

我家有只小狗叫花花，它是我的开心果，也是我最好的朋友。它全身毛茸茸的，摸起来软软的，一双黑溜溜的大眼睛特别机灵，谁见了都会喜欢它。

花花最喜欢去公园玩。每天晚上，我都会带它去散步。它一看到小花小草就特别兴奋，在草地上蹦来蹦去，像个调皮的小皮球。遇到认识的人，它还会摇着尾巴热情地打招呼，可爱极了。我教它认字，它一个字也记不住，但我上学的时候，它总喜欢在学校附近转来转去，好像也想跟着我一起上课，逗得同学们哈哈大笑。

花花还是名副其实的“小馋猫”。有一次，我把小面包放在桌子上，转身去了书房。等我回来一看，花花竟然爬上了桌子，正津津有味地啃着我的面包，样子又调皮又好笑。

在我心里，花花不像一只小狗，更像一个天真可爱的小伙伴。它给我的生活带来了数不清的快乐，我真的太喜欢我的花花了。

林间即景

N505班 王颖浩

清晨，我踩着落叶走进林间，薄雾还没有散去，像一层轻纱笼罩在树林，阳光时不时穿过薄雾和枝叶斜斜地洒下来。空气里带着潮湿的泥土气息，又混杂了青草和野花的淡淡香味。

林子里很安静，只听到几声鸟的鸣叫，那声音很清脆，一点也不刺耳。偶尔一阵微风吹过，将在枝头摇摇欲坠的金黄“小扇子”吹落，像一只只蝴蝶在空中飘落。

我沿着小路慢慢行走，脚下的落叶和树枝发出“咯吱咯吱”的声响，就像在与林间轻声对话。突然一只小松鼠从树上蹦来蹦去，发出“窸窣窣窣”的声音，我仔细一看，它还抱着一颗小松果，我的好奇心使我偷偷摸摸跟上了它——一棵树里塞满了松果，而小松鼠还在奋力地往里面塞松果。

我靠在一棵粗壮的大树上，阳光洒在我的脸上，暖洋洋的。微风吹过，吹下的落叶飘到我的身旁。这普通的美景，现在就像一幅画，而我已经不知不觉中融入了进去。

童话世界

最美的蔬菜

N308班 张璐灏 指导老师 杨艳

有一天，西红柿和茄子在菜园里看到了一则新闻，上面写着：有一名作家写了一本小說，书名是《最美的蔬菜——西红柿》。茄子急了，大声说道：“我才是最美的！”西红柿不服气地说：“作家说我是最美的，我肯定就是最美的！”茄子反驳道：“这只是他的观点，并不是所有人都觉得你很美呀！”西红柿挺了挺圆滚滚的身子，说：“我穿着一件大红色的衣服，戴着一顶绿色的小帽子，你的颜色有我鲜艳吗？”茄子晃了晃紫莹莹的身子，说：“颜色是没有你鲜艳，但是我比你高呀！”西红柿又说：“可是你很胖啊。”茄子不甘示弱：“可是你比我更胖呢！”

正当它们争得不可开交时，黄瓜突然跳了出来，吓了茄子和西红柿一大跳。黄瓜得意地说：“你们俩比什么比！我不仅颜色翠绿鲜艳，而且又高又瘦，你们拿什么跟我比？哈哈！”

这时，菜园的主人来了。他看着三个闹别扭的小家伙，笑着说：“你们都是最美的蔬菜。你们每个都有自己的特色，西红柿红润可爱，茄子紫莹莹的，很优雅，黄瓜翠绿修长，很清爽。正是因为你们的不同，才让我的菜园变得五彩缤纷。”

听了菜园主人的话，西红柿、茄子和黄瓜你看看我，我看看你，都不好意思地笑了。它们又和好如初，在微风中轻轻摇摆，仿佛在跳一支和谐的舞蹈。从此，菜园里再也没有争吵声，只有欢声笑语。



N106班 胡悦琪

阅读生智

那盏灯
照亮前行之路

读《长征的故事》有感

N502班 周启宸 指导老师 徐岚

“红军不怕远征难，万水千山只等闲。”毛主席这句诗，生动刻画了在那个内忧外患的年代，红军战士不畏艰险、奋勇向前的英雄气概。近日，我阅读了《长征的故事》一书，深深为红军不怕牺牲、不畏艰难、勇于奉献的精神所感动，在此与大家分享我的阅读感悟。

书中细致描绘了“飞夺泸定桥”“四渡赤水”“激战腊子口”等一系列惊心动魄的长征故事，而最令我动容的，是“黑夜里的风灯”。故事讲述了彭德怀将军在行军途中受伤，被当地百姓救助的经历。那一盏灯，不仅照亮了黑夜，也照亮了人心——老乡们不顾自身安危，为红军伤员清理伤口、准备粮食。正是这样无私的援助，让红军在极端困苦中依然能够坚持战斗，最终走向胜利。

长征虽已远去，但那份坚韧不屈、团结互助的精神依然熠熠生辉。作为新时代的青少年，我们虽然不用再像红军战士们那样经历枪林弹雨，但仍能用自己的方式传承并践行这份精神，从身边小事做起——主动拾起地上的一片纸屑，帮助同学解答一道难题，为需要的人伸出援手，让长征精神在平凡的日常中绽放新的光芒。

历史的火炬传递到我们手中，愿我们都能成为那盏温暖而坚定的灯，以青春之光，照亮自己，也照亮他人前行的路。